

22-24 октября / Волгоград Арена

Промышленно-энергетический форум и специализированная выставка предприятий



ПОСТ-РЕЛИЗ

«Межрегиональный промышленно-энергетический форум и выставка предприятий «ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA'2025»

22-24 октября 2025 года Волгоград стал центром притяжения для руководителей и главных инженеров предприятий, специалистов промышленного, энергетического и строительного профиля — на площадке стадиона «Волгоград Арена» состоялся 25-й Юбилейный межрегиональный промышленно-энергетический форум и специализированная выставка предприятий «ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA'2025» с международным участием!

Форум и выставка «ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA» являются одной из главных площадок в Южном федеральном округе для демонстрации достижений промышленности, строительства и энергетики.

Мероприятие содействует реализации программы импортозамещения и развитию российского производства, привлечению на территорию Волгоградской области крупных предприятий и поставщиков из разных регионов России и зарубежья, кооперации с местными предприятиями.

ДАТА / МЕСТО/ ВРЕМЯ

22-24 октября 2025 г.

Волгоград, пр-т Ленина, 76, Волгоград Арена, вход 4

Время работы форума: 22 октября — с 9.30 до 17.00,

23 октября – с 9.30 до 17.00,

24 октября – с 10.00 до 14.00

ОРГАНИЗАТОРЫ





Организатором Межрегионального промышленно-энергетического форума и выставки предприятий «ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA'2025» является Выставочный центр «Царицынская ярмарка» при официальной поддержке Совета при губернаторе Волгоградской области по развитию промышленности и топливно-энергетического комплекса, Комитета промышленной политики, торговли и топливно-энергетического комплекса Волгоградской области.

ПАРТНЕРЫ

Стратегический партнер

Генеральный партнер







«ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA`2025» состоял из двух основных блоков: большая выставка отраслевых предприятий, включающая экспозицию региональных и иногородних производителей и поставщиков, и насыщенная деловая программа.

В этом году мероприятие прошло с международным участием. Форум занял сразу несколько секторов Волгоград Арены — в секторе «С» действовала большая отраслевая выставка, где на одной площадке встретились ведущие предприятия промышленного, энергетического, строительного комплекса из разных регионов России, Республики Беларусь, Грузии и Казахстана. Тем временем, в секторе «А» проходила деловая программа: пленарные заседания, круглые столы, панельные дискуссии, конференции по актуальным вопросам отрасли.

CEKTOP «C»

Сектор «С» стадиона «Волгоград Арена» стал комплексным пространством для участников и гостей форума. Здесь расположились: зона регистрации участников и посетителей, выставочные стенды для демонстрации проектов, зона отдыха, и главная сцена, ставшая центром официальных церемоний открытия и закрытия.

15-метровый автобус «Гипербас», троллейбус с автономным ходом «Пересвет», новые беспилотные и роботизированные системы, передовые стройматериалы, инновационные нефтехимические технологии, метизы — самую разнообразную продукцию и услуги на форуме «ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA'2025» представили более 100 предприятий и организаций из 18 регионов России, а также Беларуси, Грузии и Казахстана. С промышленной экспозицией ознакомился губернатор Волгоградской области. Андрей Бочаров отметил особую роль Волгоградской промышленности в формировании ВРП, доходной части областного бюджета — на ее долю приходится 26% и 45% соответственно. По предварительным прогнозам, валовый объем производства промышленной продукции по итогам 2025 года превысит 1 трлн рублей. Губернатор также подчеркнул, что в текущем году, а также в следующем планируется ввод новых производственных мощностей: «Рассчитываем, что все задачи будут выполнены».

Глава региона подчеркнул, что с каждым годом интерес к выставке-форуму растет — площадка приобретает все большее межрегиональное и международное значение.

«Видим, как за год меняются подходы к формированию технологической Важно безопасности технологического суверенитета. не только И импортозамещением, важно заниматься импортоопережением, — Андрей Бочаров отметил, что качество производимой внутри страны продукции существенно превосходит импортное. Важную роль в развитии промышленного сектора играет мощная господдержка. — За последние годы уровень государственной поддержки промпредприятий региона — около 60 млрд рублей. При этом отчисления со стороны промпредприятий составили около 500 млрд рублей. На долю промышленности приходится 26% ВРП, 45% — при формировании доходной части бюджета. Хотел бы отметить высокую роль промышленности в сохранении стабильности и выполнении задач развития Волгоградской области. Только в этом году планируем выйти на 14 млрд рублей государственной поддержки — это высокий уровень. Это говорит о том, что у предприятий есть хорошие возможности для развития, для модернизации. Рассчитываем, что в этом году, несмотря на незаконные ограничения, мы выйдем на уровень 100% индекса промпроизводства — у нас появляются новые мощности, новые страны-партнеры. Также планируем, что объем производимой продукции превысит 1 трлн рублей».

На площадке выставки участники и гости получили уникальную возможность найти новых поставщиков и покупателей, обсудить возможности сотрудничества в области импортозамещения, взаимовыгодного сотрудничества между производителями и потребителями.



Предприятия представили на стендах свою продукцию, технологии и оборудование: трубную продукцию, металлопрокат, металлообрабатывающее оборудование, сварочное оборудование и материалы, абразивный инструмент, измерительное оборудование, лабораторное оборудование, нефтепродукты и смазочные материалы, продукцию химической индустрии, теплоизоляционные покрытия, строительно-отделочные материалы, средства автоматизации, электронные компоненты, средства индивидуальной защиты, спецодежду, продукцию для промышленного и городского строительства, фрезерный, токарный, слесарно-монтажный инструмент, оборудование для газовой, нефтяной и оборудование, нефтехимической отраслей, низковольтное приборы ДЛЯ контроля электробезопасности, и многое другое.

Особое внимание посетителей форума привлекла выставочная площадка «Беспилотные авиационные системы», где представили новинки данного раздела промышленного производства.

УЧАСТНИКИ ВЫСТАВКИ

В число участников выставки-форума вошли более 100 предприятий промышленной, энергетической и строительной отрасли. В числе экспонентов такие ведущие компании, как: ПАО «Банк ПСБ», «ТМК», «Русская нержавеющая компания», «Волгабас», Корпорация «Красный октябрь», «Волжский абразивный завод», предприятия группы компаний «ЛУКОЙЛ», «Еврохим-Волгакалий», «Центр Пил HH», «Камоцци пневматика», «Полипластик Юг», «Информаналитика», «Газпром трансгаз Волгоград», УК «ВОЛМА», ПК «Волгоградский композитный завод», «Волгоградоблэлектро», «Липецктехнолит», «Спецсервис Пром», «Реле и автоматика», «Метеор», «Себряковцемент», «Полимер-Аппарат», «HBT3», «АБАК-2000», ГΚ «Дзержинский экспериментально-механический завод», «Волгопромтранс», «Эконом Лизинг», и многие другие.

CEKTOP «A»

Помимо представительной экспозиционной части, на Форуме состоялась масштабная деловая программа, реализованная на секторе «А» стадиона «Волгоград Арена».

В рамках деловой составляющей прошел ряд круглых столов, конференций и панельных дискуссий по вопросам кооперационного взаимодействия предприятий, реализации программы импортозамещения, усиления кадрового потенциала в отрасли, проблемам энергоэффективности и другим актуальным отраслевым вопросам.

Центральным событием деловой программы стала Главная пленарная сессия форума «Практика взаимодействия государства, вузов и бизнеса. Опережающая подготовка кадров химической отрасли». В ходе мероприятия были рассмотрены ключевые аспекты и задачи национального проекта технологического лидерства «Новые материалы и химия», проанализированы результаты действующих мер государственной поддержки, сформулированы предложения для бизнеса, системы образования и органов власти по совершенствованию кадровой политики, а также подписаны семь соглашений о сотрудничестве. Так, ВолгГТУ будет тесно взаимодействовать с АО «Росхим» в части подготовки кадров для предприятий компании, создания учебных лабораторий, прохождения студентами практики на ведущих химических производствах страны. Кроме того, волгоградские предприятия «Каустик», ТД «Грасс», «Зиракс», «Глобал Кемикал», Волгоградский композитный завод, Волгоградский магниевый завод подписали соглашения



о сотрудничестве с Национальным исследовательским Томским государственным университетом.

В обсуждении кадрового вопроса приняли участие заместитель губернатора Волгоградской области Олег Николаев, директор департамента химической промышленности Минпромторга России Артур Смирнов, представители вузов, ведущих отраслевых предприятий, профильных органов исполвласти. В настоящее время разрабатывается проект по подготовке кадров для химического комплекса на базе Южного федерального округа, пилотным регионом в котором станет Волгоградская область.

Еще одним немаловажным событием стало Совместное заседание Экологического совета при Волгоградской областной Думе и рабочей группы по мониторингу экологических мероприятий промышленными предприятиями Волгоградской области с участием Департамента стратегического развития и корпоративной политики Минпромторга России. По итогам ежегодного мониторинга более чем 60 промышленными предприятиями региона на реализацию экологических программ в 2024 году направлено порядка 3,3 млрд руб. (план 2024 года - 2,8 млрд руб.). В текущем году планируется направить на указанные цели более 3,2 млрд руб. В продолжение этой работы в рамках заседания представили программы экологического развития АО «Каустик», ОАО «Волжский абразивный завод». На заседании также освещались практики внедрения наилучших доступных технологий, актуальные вопросы комплексного подхода, цифровизации, производства оборудования для построения систем экомониторинга окружающей среды в Российской Федерации, альтернативные энергетические источники из отходов производства и потребления.

В этом году программа форума стала еще более насыщенной – на площадке «ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA'2025» прошли сразу несколько ярких профессиональных событий:

Федеральный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Лучший электромонтер» – это конкурс специалистов самых востребованных рабочих профессий. 33 конкурсанта их 26 регионов страны встретились в Волгоградской области для определения сильнейших. В течение двух дней на площадках 25-го Межрегионального промышленно-энергетического форума «ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA'2025» участники конкурса соревновались за звание лучшего – теоретические и практические задания конкурса позволили выполнить высокий уровень профессионального мастерства участников и стремление оправдать доверие коллег. Все претенденты на главный приз — победители региональных и корпоративных соревнований. По оценке экспертов конкурса, для успешного выполнения заданий участникам нужны не только знания теории и практические навыки, но и способность анализировать. По итогам оценок экспертов главный приз в 1 млн рублей в конкурсе завоевал представитель Волгоградского региона, сотрудник ООО «Лукойл-Волгоградэнерго» Станислав Генералов, второе и третье место у представителей Иркутской области: приз в 500 тыс. рублей за второе место у Черёмушникова Сергея, представляющего филиал «Эн+Гидро» ООО «Иркутская ГЭС», третье место и приз в 300 тыс. рублей завоевал Чаунин Никита, ТЭЦ-10 — филиал ООО «Байкальская энергетическая компания». Напомним, Волгоградская область в текущем году впервые получила право принять у себя федеральный этап конкурса «Лучший по профессии» - мероприятие организовано Минтрудом России в рамках национального проекта «Кадры». По решению оргкомитета Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» финал 2026 года в этой номинации также состоится в Волгоградской области.

Всероссийский фестиваль энергосбережения и экологии #ВместеЯрче стал настоящим праздником для профессионалов, энтузиастов и всех, кто неравнодушен к будущему нашей планеты. Фестиваль собрал представителей топливно-энергетической отрасли, общественных организаций, молодежных движений и активных жителей региона. На площадке фестиваля #ВместеЯрче сотрудники Облкомприроды совместно с



представителями регоператора «Экоцентр» организовали проведение бесед на тему рационального использования природных ресурсов, конкурсов посвященных защите окружающей среды и переработке отходов. В частности, дети и взрослые смогли поучаствовать в мастер-классах по изготовлению сувениров из вторсырья: из отходов стекла посетителями выставки создано около 200 ярких и креативных подсвечников. Кроме того, участники фестиваля #ВместеЯрче приняли участие в акции по сбору отработанных батареек – собранные опасные отходы будут переданы на переработку в специализированное предприятие. Также в программе фестиваля были интерактивные зоны, молодежные инициативы, флэшмобы, Торжественное победителей областного конкурса детских рисунков «Энергосберегайка-2025», конференция «Энергосистемы нового поколения: надежность, интеллектуальное оборудование, цифровые технологии», Юбилейная V Международная научно-практическая конференция ФГБУ РЭА и ГБОУ ВО «Волжский институт экономики, педагогики и права», «Энергетический диктант». Завершился фестиваль торжественной церемонией закрытия и вручением благодарственных писем предприятиям-партнерам, а также ярким танцевальным флэш-мобом от самых маленьких участников фестиваля.

На площадке Форума состоялась ежегодная Ярмарка вакансий предприятий промышленного сектора, ТЭК и транспортной сферы, организатором которой является Комитет по труду и занятости населения Волгоградской области. В Ярмарке приняли участие 27 организаций, которые предложили свыше тысячи рабочих Предприятия-участники: АК «Торгово-промышленная группа «БИС»; «Волгоградоблэлектро»; АО «Волжский оргсинтез»; АО «Завод «Метеор»; АО «ИВЦ ЖКХ и ТЭК»; АО «Каустик»; АО «Корпорация Красный октябрь»; АО «Научно-исследовательский институт гидросвязи «Штиль»; АО «Производственный комплекс «Ахтуба»; ОАО «Силд Эйр Каустик»; АО «Волгограднефтемаш»; ООО «ВАТИ-АВТО»; ООО «Газпром трансгаз Волгоград»; ООО «Глобал Кемикал»; ООО «ЕвроХим-ВолгаКалий»; ООО «Концессии волоснабжения»/ООО«Концессии теплоснабжения»: 000 «Лукойл-«Лукойл-Волгоградэнерго»; Волгограднефтепереработка»; 000000 «Русская нержавеющая компания»; ООО «Спецэлектромонтаж-плюс»; ООО «ТД ГраСС»; ООО «УК Волма»; Филиал «Волгоградский» АО «Северсталь канаты»; Филиал АО «РУСАЛ УРАЛ» в Волгограде «Объединенная компания РУСАЛ Волгоградский алюминиевый завод»; Филиал АО «Транснефть-Приволга», «Волгоградское районное нефтепроводное управление»; Филиал ПАО «Россети Юг»-«Волгоградэнерго»; ГКУ ЦЗН Волгоградской области. Посетители Форума узнали об актуальных вакансиях крупных предприятий региона, лично пообщались с работодателями, задали им вопросы об условиях работы, уровне заработной платы и социальных гарантиях.

В рамках юбилейного 25-го Межрегионального промышленно-энергетического форума и специализированной выставки предприятий «ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA'2025» состоялась Торжественная церемония награждения победителей и участников Волгоградского областного конкурса «Инженер года». Лучших определили среди инженеровконструкторов, инженеров-технологов и инженеров-ІТ. В этом году за звание лучшего боролись 38 инженеров предприятий и организаций Волгоградской области. Средний возраст конкурсантов, представивших свои разработки, — 35 лет. При этом все они уже вносят свои рационализаторские предложения в деятельность ведущих предприятий волгоградского региона.

В номинации «Инженер-конструктор» победителем стал Казаков Александр, представляющий ООО «Волгабас Волжский»; второе место занял Житков Владимир — сотрудник открытого ОАО «ЕПК Волжский»; третье место у Гориной Елены, представляющей ОАО «Волгограднефтемаш».

Победителем среди инженеров-IT признана Полухина Дарья из ОАО «Волгограднефтемаш»; серебро — у Романовой Юлии, представляющей ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка»; третье место занял Попов Илларион — представитель Волгоградского государственного университета.



Среди инженеров-технологов лучшей названа Герасимова Анна, представляющая Волгоградский филиал АО «Северсталь канаты»; второе место присуждено Цыбанову Олегу, представляющему АО «Каустик»; третье место — у Давыдова Александра, сотрудника ОАО «Волжский абразивный завод».

Все участники конкурса отмечены благодарственными письмами и памятными подарками. Победители конкурса награждены дипломами и денежными премиями.

вышеперечисленных событий, на секторе прошли следующие Помимо немаловажные мероприятия:

- Семинар «Биржевая торговля, как современный и эффективный инструмент социально-экономического развития региона»;
 - ІХ Всероссийское совещание центров энергосбережения;
- Круглый стол «О работе методических центров ВолгГТУ по сопровождению образовательных программ СПО в колледжах и техникумах Волгоградской области»;
- Панельная дискуссия «Итоги работы системообразующей территориальной сетевой организации как единого центра обеспечения надежного электроснабжения потребителей»;
 - Панельная дискуссия «Транспорт на газомоторном топливе куда движемся?»;
- Мастер-класс ПАО «Банк ПСБ» «Твой код успеха. Расшифруй свой путь с помощью DISC»;
- Сессия ПАО «Банк ПСБ» «Расширение производства 2026: Технологии и инновации. Финансы. Менеджмент»;
- Конференция «Энергосистемы нового поколения: надежность, интеллектуальное оборудование, цифровые технологии»;
 - Вручение национальной премии «Человек труда»;
 - Стратегическая сессия «Бизнес России 2030: рост от производства до полки»;
- Совместное заседание Экологического совета при Волгоградской областной Думе и рабочей группы по мониторингу реализации экологических мероприятий промышленными предприятиями Волгоградской области;
- Юбилейная V Международная научно-практическая конференция ФГБУ РЭА и ГБОУ ВО «Волжский институт экономики, педагогики и права»;
- Заседание правления Торгово-промышленной палаты Волгоградской области и многое другое.

Ознакомиться с участниками и другими новостями можно на официальном сайте форума ПЭV-2025 – https://promenergovolga.ru/

Межрегиональный промышленно-энергетический форум «ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA'2025» с международным участием официально завершен. Мы не прощаемся, а говорим Вам: «До новых встреч! Увидимся в следующем году на «ПРОМ-ЭНЕРГО-VOLGA'2026»!

КОНТАКТЫ



www.promenergovolga.ru

1 https://t.me/promenergovolga

8(8442)26-50-34, 8(8442)61-28-12, 8(937)720-66-07

t.telegina@zarexpo.ru, marina@zarexpo.ru